



ಸಿಹಿ ಕಾಹಿ



ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ

SIHI KAH

ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ

KANNADA DAILY MORNING

ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಹೊಸಮನಿ
Editor : MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI
Cell : +91 97413 19119

RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

BAGALKOT

Volume : 06 Issue : 211 Tuesday 09-01-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

ಪ್ರತಿ ಬಾರಿ ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರಸ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ: ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿಕೊಟ್ಟು

ಹುನಗುಂದ : ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಪುರಸಭೆ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಯು ನಿರಸ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ಕೂಡಿರುತ್ತದೆ ಯಾಕೆ? ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಇಲ್ಲವೋ ಇಲ್ಲಾ ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟ ಸಮಸ್ಯೆಯ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲವೋ ಇಲ್ಲಾ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವೇಲಿನ ನಂಬಿಕೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕಳೆದು ಕೊಂಡರೋ ಎನ್ನೋ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರದ ಮಹತ್ವ ಪೂರ್ಣ ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಗೆ ವಾತ್ಸ ಜನರೇ ಬರತೀಲ್ಲ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ತರುತ್ತೀಲ್ಲ ಪ್ರತಿ ಬಾರಿ ನಿರಸ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ಕೂಡಿರುತ್ತದೆ.



ಶಿರಸ್ತೇದಾರ್ ಎಸ್.ಎಸ್. ವಾಂಡೇವಾಡಿ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಗೆ ಕೂಡಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ನಿರಸ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಯಿತು. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ 11-30 ಗಂಟೆಗೆ ನಡೆದ ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಆರು ಅರ್ಜಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಪುರಸಭೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನೊಂದು ಎರಡು ಸಾರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದಾಗಿದೆ. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದ ಬಹುತೇಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಪಟ್ಟಣ ರಸ್ತೆ, ಚರಂಡಿ, ಬೀದಿ ದೀಪ, ಶೌಚಾಲಯಗಳ ದುರಸ್ತಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಮೂಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಪಿ.ಕೆ.ಗುಡದಾರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪುರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಬಗೆ ಹಂಚಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಜನತಾ ದರ್ಶನ ಸಭೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಪುರಸಭೆ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಆಸನದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕೆಲ ಸಮಯ ಪರದಾಡಿದ ಘಟನೆ ನಡೆಯಿತು. ಸ್ಥಳೀಯ ನಿವಾಸಿಗಳಾದ ಜಿ.ಬಿ.ಕಂಬಾಳಮಠ, ಸಂಗಣ್ಣ ಅವಾರಿ, ಬಸವರಾಜ ಕಮ್ಲಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಸಂತೆ ನಡೆಯುವ ಪ್ರತಿ ಶನಿವಾರ ರಸ್ತೆ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಕಾಯಿಪಲ್ಲೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಪ್ರದೇಶ ಜನ ಸಂದಣಿಯಿಂದ ಕೂಡಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಸಂಚರಿಸಲು ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷಾಂತರ ರೂಪಾಯಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಕಾಯಿಪಲ್ಲೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಕಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದರೂ ಬಹುತೇಕ ಕಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಹೀಗಾಗಿ ರಸ್ತೆ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ರಸ್ತೆ ಬದಿ ಕಾಯಿಪಲ್ಲೆ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳನ್ನು ತೆರವು ಗೊಳಿಸಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿ ಕೊಡಬೇಕು ಜೊತೆಗೆ ಪಟ್ಟಣದ ಬಸ್ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಬಹುತೇಕ ಹಳೆಯ ಬಸ್ ಗಳ ಸಂಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಇವುಗಳ ಬದಲಿ ಹೊಸ ಬಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸಾರಿಗೆ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಎಂ.ಎಸ್. ಕಳ್ಳಗುಡ್ಡ, ಎಚ್. ಎಂ. ಶಿವಣ್ಣಿ, ಜಿ.ಎನ್.ಬಾಡ, ಶಾಂತ್ಪು ಹೊಸವನಿ, ನಾಗರಾಜ ಹೊಸರಾಂ, ನಿಂಗರಾಜ ಇವನಗುಂಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

'ವ್ಯೂಹ' ಚಿತ್ರದ 'ಮುದ್ದಾದ ಮಾಯೆ' ಹಾಡು ಬಿಡುಗಡೆ



ಬೆಳಗಾವಿ : ಎಸ್ ಡಿ ಫಿಲ್ಮ್ ಮತ್ತು ಮೂರು ಬಿಟ್ಟವರು ಎಂಟರ್‌ಟೈನ್‌ಮೆಂಟ್ ಬ್ಯಾನರ್‌ನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿರುವ ಅಪ್ಪಟ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಪ್ರತಿಭೆಗಳೇ ಸೇರಿ ಮಾಡಿರುವ ತಮ "ವ್ಯೂಹ" ಕನ್ನಡ ಚಲನಚಿತ್ರದ "ಮುದ್ದಾದ ಮಾಯೆ" ನಿನ್ನ ನಗು" ವಾಸುಕಿ ವೈಭವ ಅವರ ಕಂಠದಲಿ ಎರಡನೇ ಲಿರಿಕ್ ಹಾಡು ಮಾರ್ಕ್ ಮ್ಯೂಸಿಕ್ ಅಡ್ಡಿಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಚಾನೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಬೆಳಗಾವಿ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಸೂರಜ್ ದೇಸಾಯಿ, ಪ್ರವೀಣ ಸುತಾರ, ದೀಪತೀ ಗೌಡ, ಮಾನಸಿ ಶಿವ ನಗೇಕರ್, ಮಹೇಶ ಪಾಟೀಲ್, ಅಭಿಷೇಕ್ ದೇಸಾಯಿ, ಅಜಾಂತ್ಯ, ಕಿರಣ್, ಅನಾಮಿಕ, ಒಂದೂಳ್ಳಿ ಅವರು ಮುಖ್ಯ ಪಾತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿ ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡ ಪ್ರವೀಣ ಸುತಾರ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಫ್ರಾಂಕ್ಲಿನ್ ರಾಕಿ ಸಂಗಿತ ನಿರ್ದೇಶನ, ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕೆಟ್ಟವರು ಅಲ್ಲಾ ಹಾಗೇ ಕೆಟ್ಟವರು ಅಲ್ಲಾ, ಮನುಷ್ಯನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಆತನನ್ನು ಕಟ್ಟುವನು, ಒಳ್ಳೆಯವನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತೆ ಎನ್ನುವುದೇ ಚಿತ್ರದೊಳಗೆ ಅಡಗಿರುವ ಕಥೆ.

ವಿಶ್ವರಾಜ್ ಕೋಟಿ ಭಾರ್ಯಾಗೃಹಣ, ಚಿತ್ರದ ಒನಲ್ಟೆನ್ ಕಥೆಯನ್ನು ಸೂರಜ್ ದೇಸಾಯಿ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಚಿತ್ರಕಥೆ, ಸಂಭಾಷಣೆಯನ್ನು ಪ್ರವೀಣ ಸುತಾರ, ಮಹೇಶ ಪಾಟೀಲ್, ಅಭಿಷೇಕ್ ದೇಸಾಯಿ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ

ಎನ್.ಎಸ್.ಯು.ಐ.ಯಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ರಸಪ್ರಶ್ನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಕೂಡ್ಲಿಗಿ : ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಒಕ್ಕೂಟ ದಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ರಸ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಎನ್‌ಎಸ್‌ಐಯು ತಾಲ್ಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮನೋಜ್ ಹೆಗ್ಡೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಭಾನುವಾರ ರಂದು ನಡೆದ ಪ್ರತಿಭಾ ಗೋಷ್ಠಿಯನ್ನು ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರವಾಸಿ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸುಂದಿಗಾರ ರೋಡಿಗೆ ವಾತ್ಸನಾಡಿ ಅವರು, ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ವಿಚಾರ ಧಾರಣೆಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಗೊಳಿಸುವ ಅಂಗವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿವಿಧ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆ ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ರಸ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು

ಎನ್‌ಎಸ್‌ಐಯು ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದಿಂದ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬಳ್ಳಾರಿಯ ಮುನಿಸಿಪಲ್ ಕಾಲೇಜು ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಜ.12 ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಪಿಯುಸಿ ಮೇಲ್ಕಟ್ಟು ಎಲ್ಲಾ ವಿವಿಧ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆ ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ರಸ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು

ಯೋಜಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಹೆಸರನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಲು 97432268884, 9742242248 ಪೋನ್ ನಂಬರ್‌ಗಳನ್ನು ಕರೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ 9731262026 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಯುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಚೇತನ, ಅಂಜನಿ, ಎಸ್ಸಿ ಮೋರ್ಚಾದ ಬ್ಲಾಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಾಗರಾಜ, ಕೆಪಿವೈಸಿ ಸಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣದ ರುದ್ರಮುನಿ, ಡಿಎಸ್ ಎಸ್ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಂಚಾಲಕ ಎಚ್. ವೆಂಕಟೇಶ್, ಬಡೇಲಡಕ ಶಿವರಾಜ್, ಶರತ್ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪರಿಷತ್‌ನ ರಾಜ್ಯವೇಂದ್ರ ಬಿ.ಸಾಲುಮನೆ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಚಿಂತನೆ ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿ: ಗುಣಸಾಗರ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ



ಗುಡೇಕೋಟೆ : ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಮಾನತೆ, ನಮ್ಮದಿಗಿಂತ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಚಿಂತನೆ ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಗುಡೇಕೋಟೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಪೂರ್ಣ ಬಾಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಂಘ (ನೋಂ) ವತಿಯಿಂದ ಡಾ ಬಿಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಚಿಂತನೆ 2.ನೇ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಂಘದ ತಾಲೂಕಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುಣಸಾಗರ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿದರು. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಜದ ಮೇಲೆ ಅಳವಡಿಸಿದ ಗುರುತು ಬಿಟ್ಟಿದೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ನ್ಯಾಯಯುತ ಮತ್ತು ಸಮಾನ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಅವರ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವು ಇಂದಿಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತ ಮತ್ತು ಸ್ಪೂರ್ತಿದಾಯಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯವೇಂದ್ರ ಮಾತನಾಡಿ ಬುದ್ಧ, ಬಸವಣ್ಣ, ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರು ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳಿಂದ ಮೀರಿದ ಬೆಳಕುಗಳು. ಜಗತ್ತಿನ ಮಹಾನ್ ದಾರ್ಶನಿಕರು, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕಾರಗಳಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಪರಿ ಪೂರ್ಣ ನಾಗುತ್ವಾನಂದಂ ಸಾರಿದವರು. ಸಮ ಸಮಾಜದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಮರ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡವರು. ಅವರ ಬದುಕು, ಚಿಂತನೆಗಳು ಸರ್ವ ಕಾಲಕ್ಕೂ ಅನುಕರಣೀಯ

ವಿಷಯವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಗುಡೇಕೋಟೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಪೂರ್ಣ ಬಾಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಂಘ (ನೋಂ) ವತಿಯಿಂದ ಡಾ ಬಿಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಚಿಂತನೆ 2.ನೇ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಂಘದ ತಾಲೂಕಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುಣಸಾಗರ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿದರು. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಜದ ಮೇಲೆ ಅಳವಡಿಸಿದ ಗುರುತು ಬಿಟ್ಟಿದೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ನ್ಯಾಯಯುತ ಮತ್ತು ಸಮಾನ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಅವರ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವು ಇಂದಿಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತ ಮತ್ತು ಸ್ಪೂರ್ತಿದಾಯಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯವೇಂದ್ರ ಮಾತನಾಡಿ ಬುದ್ಧ, ಬಸವಣ್ಣ, ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರು ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳಿಂದ ಮೀರಿದ ಬೆಳಕುಗಳು. ಜಗತ್ತಿನ ಮಹಾನ್ ದಾರ್ಶನಿಕರು, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕಾರಗಳಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಪರಿ ಪೂರ್ಣ ನಾಗುತ್ವಾನಂದಂ ಸಾರಿದವರು. ಸಮ ಸಮಾಜದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಮರ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡವರು. ಅವರ ಬದುಕು, ಚಿಂತನೆಗಳು ಸರ್ವ ಕಾಲಕ್ಕೂ ಅನುಕರಣೀಯ

ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗುಡೇಕೋಟೆ ಗ್ರಾಂಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕೃಷ್ಣ ಇವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಮಾಜದ ಎಲ್ಲ ವರ್ಗಗಳೂ ಶೋಷಣೆಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಬದುಕಲು ಅವರು ಅಗತ್ಯ ದಾರ್ಶನಿಕರಾಗಿದ್ದ ಬುದ್ಧ, ಬಸವಣ್ಣ, ಡಾ. ಬಿ ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಮಾಜದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ಆತ್ಮದ ಅರಿವು ದಿವ್ಯಾಪ್ಪವಾಗಿದೆಯೆಂದು ಸಾರಿದವರು. ಆ ಮೂಲಕ ಸಮ ಸಮಾಜವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಬಯಸಿದವರು ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಪೂರ್ಣ ಬಾಲಕರ ನಿಲಯ ಪಾಲಕರು ಶ್ರೀಕಾಂತ್, ಬಿಸಿಎಂ ಇಲಾಖೆ ನಿಲಯ ಪಾಲಕರು ಬಿ ಮಲಗಪ್ಪ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಗ್ರಾ.ಪಂ ಸದಸ್ಯೆ ಸುನಿತಾ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಪತ್ರಕರ್ತರಾದ ಡಿ.ಎಂ ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ಜಿ.ಟಿ ರಾಜಶೇಖರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕೊಟ್ಟೂರು ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಕಂತೆ ಕಂತೆಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಆಗರ ಕ್ಯಾರೆ ಎನ್ನದೇ ಡಿ.ಎಚ್.ಓ & ಟಿ.ಎಚ್.ಓ

ಕೊಟ್ಟೂರು : ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನ ಕೊಟ್ಟೂರು ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಆಡಳಿತ ಅಧಿಕಾರಿ ಇರದೆ ಇದರಿಂದ 'ಸಮಸ್ಯೆ'ಗಳ ಆಗರವೇ ಇದೆಯಂತೆ. ಹೆಸರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಡಾಕ್ಟರ್ ಇರುವಂತೆ, ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಒಬ್ಬ ಡಾಕ್ಟರ್ ಕೂಡ ಇರುವುದಿಲ್ಲವಂತೆ. ಯಾವ ಸಮಸ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಹಾಗೆ ಕಾಲ ಕಳೆದು ಹೋಗುವರೋ ಆ ದೇವರಿಗೆ ಗೊತ್ತು, ಎಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅರ್ಥವಾಗದಂತೆ ಆಗಿದೆ.



ನೂತನ ತಾಲೂಕಾ ಕೊಟ್ಟೂರಿನಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀ ಕೊರತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಅನೇಕ ಬಾರಿ ಪೋನ್ ಕರೆಯಿ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಿದರೂ, ಎಚ್ಚತ್ತು ಕೊಳ್ಳದೆ ಟಿಎಚ್‌ಓ ಪ್ರದೀಪ್ ಮತ್ತು ಡಿಎಚ್‌ಓ ಶಂಕರ್ ನಾಯ್ಕ ವ್ಯಥೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಂತೆ ವರ್ತಿಸುವಂತೆ. ಇವರಿಗೆ ಅಲ್ಲಿರುವ ಏ ಆರ್ ಜಿನ್ ಆಡಳಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅವರಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಕೊಟ್ಟರೆ ಯಾವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಇವರ ಮೇಲೆ ಡಿಎಚ್‌ಓ ಮತ್ತು ಟಿಎಚ್‌ಓ ಕೂಡ ವೈದ್ಯರಿಗೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸದೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಆಗರ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಹೇಳುವಂತೆ. ಟಿಎಚ್‌ಓ ಪ್ರದೀಪ್ ಸರ್ ರವರು ತುರ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ರೋಗಿಗಳು ಬಂದ ಮೇಲೆ, ರೋಗಿಗಳ ಸಮಸ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾದ ಮೇಲೆ ಪೋನ್ ಕರೆಯಿ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ತವ್ಯದ ವೈದ್ಯರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಿಸುವುದು ಎಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಹೇಳುವಂತೆ.

ಈ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಬದ್ಧ ನಾಯ್ಕ ಎಂಬ ಕೆಲ ದಿನಗಳಿಂದ ಗೈರುಹಾಜರಿ ವೈದ್ಯರಂತೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಥವಿಲ್ಲದ ಆಡಳಿತ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಬಸವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಹಾಗೂ ದಿನಕ್ಕೆ ೫-೬ ಸಹ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡದಂತಹ ದಂತವೈದ್ಯರು ಈ ಎಲ್ಲಾ ವೈದ್ಯರು ಕೇವಲ ಸಂಬಳಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಸಮಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಾಗಿ ಯಾವಾಗ ಯಾರು ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆತಿರುವಂತೆ ಇಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ನರ್ಸ್‌ಗಳ 'ದರ್ಬಾರ್'ರಂತೆ ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಿ, ಯಾವುದೇ ದುರ್ಗತಿ ಸಂಭವಿಸದಂತೆ ನೋಡಿ ಕೊಂಡರೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ನಿಟ್ಟುಸಿರು ಬಿಟ್ಟಂತೆ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಅಲ್ಲಿನ ಕೆಲವು ಜನರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ.

ಇದಲ್ಲದೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಯಾರು ಕೇಳುವ ಆಗಿಯೇ ಇಲ್ಲವಂತೆ. ಕೇಳಿದರೆ, ನೀವಾರು? ನಿಮಗೇನು ಸಂಬಂಧ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸ ನಾವು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ ಸುಮ್ಮನೆ ಬಂದು ತೊಂದರೆ ಕೊಡಬೇಡಿ, ಹೀಗೆ



ಮಾಡಿದರೆ ಕರ್ತವ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆ ನೀಡುತ್ತೀರಿ ಎಂದು 'ಕೇಸ್' ದಾಖಲಿಸಿ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕರನ್ನು 'ಭಯ' ಪಡಿಸುವಂತೆ. ಹೀಗಾದರೆ ರೋಗಿಗಳ ಗತಿ ಏನು? ಯಾರು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡಬೇಕು? ಎಂಬುದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅತಂಕಾರಿ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯ ದೊರಕಿಸಿ ಕೊಡುವುದಾದರೂ ಯಾರು? ಇಲ್ಲಿನ ಶಾಸಕರಾದಂತಹ ಕೆ ನೇಮಿರಾಜ್ ನಾಯ್ಕವರನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಪತ್ರಿಕೆಗಾಗಲಿ ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡಿದರೆ, ಅನುದಾನ ಬಂದಿದೆ, ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ನಾವು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ, ಈಗ ತಾನೇ ಗದ್ದು ಬಂದಿದ್ದೇವೆ, ಮಾಡಿಸುವವರೆಗೂ ವೇಟ್ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಹೇಳುವಂತೆ ಹಾಗೆ ಆಗಿರಬೇಕು. ಅಂತೆ ಕಂತೆ ಸಂತೆಗಳ ಮಾರ್ಕೆಟ್ ದಂತೆ ವ್ಯವಹಾರ ಆಗಿದೆ. ವೊದಲು ನಮಗೆ ವೈದ್ಯರನ್ನು ಕೊಡಿ, ನಿಮ್ಮನ್ನೇ ನಂಬಿ ಆರಿಸಿ ತಂದಂತಹ ಮತದಾರರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಕೊಡಿ,

ಎನ್.ವಿ.ಎಲ್.ಕಾನಾ

ನಂದಾ ಹಣಮರಟ್ಟಿಗೆ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪದವಿ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕಿ ನಂದಾ ಹಣಮರಟ್ಟಿ ಅವರು ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ಹಿಂದಿ ಪ್ರಚಾರ ಸಭೆ ಮದ್ರಾಸ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಕಿತ್ತೂರ ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವಾತಾವರಣದ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸದರಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸ್ವಯಂ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ದತ್ತತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪದವಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಅಂಗಡಿ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳ ನಾಮಫಲಕ: ಶೇ.60 ರಷ್ಟು ಕನ್ನಡ ಬಳಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ

ಬೆಳಗಾವಿ : ಮಾನ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಸುತ್ತೋಲೆಯಂತೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತ/ ನಗರಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಗಡಿ/ಮುಂಗಟ್ಟುಗಳು, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳ ನಾಮಫಲಕಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಪ್ರಧಾನವಾಗಿ ಅಂದರೆ, ಒಟ್ಟು ನಾಮಫಲಕದ ಶೇ.60 ರಷ್ಟು ಭಾಗ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬಳಸಬೇಕು ಎಂದು ಪಾಲಿಕೆ ಆಯುಕ್ತರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಳಾಸದಲ್ಲಿ "ಬೆಳಗಾವಿ" ಎಂದು ನಮೂದಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹಲವು ಉದ್ದಿಮೆದಾರರು ತಮ್ಮ ಉದ್ದಿಮೆಯ ನಾಮಫಲಕದಲ್ಲಿ ಬೆಳಗಾವಂ, ಬೆಲಗಾಮ್ ಎಂದು ನಮೂದಿಸಿದ್ದು ಹಾಗೂ ಶೇ.60 ರಷ್ಟು ಭಾಗವನ್ನು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಗೆ ಪ್ರಥಮ ಅದ್ದೇ ನೀಡದೇ ನಾಮಫಲಕವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಕಂಡುಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಇಂತಹ ಉದ್ದಿಮೆದಾರರಿಗೆ ಪಾಲಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ನೀಡಿದ ಪರವಾನಿಗೆಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿ ಅಂಗಡಿಯನ್ನು ಬಂದ/ ಸೀಲ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಬೆಳಗಾವಿ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಆಯುಕ್ತ ಅಶೋಕ ದುಡಗುಂಟಿ ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಕೃಷಿ ಸಿಂಚಾಯಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ವಿಜಯಪುರ : ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ಪ್ರಕೃತ್ಯ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಕೃಷಿ ಸಿಂಚಾಯಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ (ಹನಿ ನೀರಾವರಿ) ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿ ಅಳವಡಿಸಲು ರೈತರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ರೈತರಿಗೆ ಎರಡು ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ವರೆಗೆ ಶೇ.90 ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.75 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ. ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರು ಈ ಹಿಂದೆ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿ ಹಾಕಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ- ಘಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸದೇ ಇದ್ದಲ್ಲಿ 7 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅದೇ ಜಮೀನಿಗೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಸಹಾಯ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಬೆಳೆದ ಹಾಗೂ ಬೆಳೆಯುವ ರೈತರು ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಯೋಧ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀರಾಮನ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತು, ರೋಚಕ ಇತಿಹಾಸದ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಭವ್ಯ ಮಂದಿರದ ಕನಸು ಸಾಕಾರ: ಚರಂತಿಮಠ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಅಯೋಧ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀರಾಮನ ಹೆಜ್ಜೆಗುರುತು, ರೋಚಕ ಇತಿಹಾಸದ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಭವ್ಯ ಮಂದಿರದ ಕನಸು ಸಾಕಾರವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಡಾ. ವೀರಣ್ಣ ಚರಂತಿಮಠ ಹೇಳಿದರು ಅವರು ನವನಗರದ 61 ನೇ ಸೆಕ್ಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಯೋಧ್ಯಾಪತಿ ಪ್ರಭು ಶ್ರೀ ರಾಮಚಂದ್ರಮಂತ್ರಾಕ್ಷತೆ, ಆಮಂತ್ರ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ರಾಮ ಮಂದಿರ ಪೋಟೋವನ್ನು ಮನೆ ಮನೆಗೆ ತಲುಪಿಸುವ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಅಯೋಧ್ಯೆ ನೋಡಿದಾಗಲಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಚೀನ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಕೋಟ್ಯಂತರ ಭಾರತೀಯರ ಕನಸು ನನಸಾಗುವ ಸಮಯ, ನೂರಾರು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರಗತ ವೈಭವ ಮೈತುಂಬಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಅಯೋಧ್ಯೆಯ ಇತಿಹಾಸರೋಚಕವೆಂದರು. ಬಿಜಿಡಿಎಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಎನ್. ಪಾಟೀಲ, ಲಾಜುತಪತೇಟಿ, ನಗರಸಭೆ ಸದಸ್ಯೆ ನಾಗರತ್ನಾ ಹೆಬ್ಬಳ್ಳಿ, ಕುವಾರ ಯಳ್ಳಿಗುತ್ತಿ, ಕುವಾರ ಸ್ವಾಮಿ ಹಿರೇಮಠ, ಭಾಗೀರತಿಪಾಟೀಲ, ಭೂತ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಶ್ವನಾಥಪಾಟೀಲ, ಮಹಾಂತೇಶ ಬಾದಾಡಗಿ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮಠ, ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಸಂತೋಷಜೋಷಿ, ಅಕ್ಕಯ ಬರಗಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯವರು.

ಪ್ರತಿಮನೆಯಲ್ಲಿ ಜನವರಿ 22 ರಂದು ದೇವರಕೋನೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀರಾಮನ ಭಾವಚಿತ್ರ ಹಾಗೂ ಮಂತ್ರಕೃತೆ ಇಟ್ಟು ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ದೀಪಾವಳಿಯಂತೆ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ದೀಪಗಳನ್ನು ಬೆಳಗಿರಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಅಯೋಧ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀರಾಮನ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಗೆ ದಿನಗಣನೆ ಶುರುವಾಗಿದೆ, ದಶಕಗಳ ನಿರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೂಡಲು ಮುಹೂರ್ತ ನಿಗದಿಯಾಗಿದೆ. ಭವ್ಯ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ರಾಮಲಲಾ ನ ಪ್ರಭೆ ಪ್ರಜ್ವಲಿಸಲಿದೆ. ಸುಮಾರು 7 ಸಾವಿರ ಜನರಿಂದ ಮಂದಿರದ ಕಾರ್ಯ ಭರದಿಂದ ಸಾಗಿದೆ, ಎರಡು ಸಲ ಅಯೋಧ್ಯೆಗೆ ಬೆಜಿ ನೀಡಿದ್ದನೆ.

ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಇಂದಿನಿಂದ 31ವರೆಗೆ ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ. ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ

ಬೀಳಗಿ : ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ರೈತಾಜಿ ಜನರಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯವಂತರಾಗಿ ಇರಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಬಾಡಗಂಡೆಯ ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ 650 ಹಾಸಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಭವಿ ಹಾಗೂ ನರಿತ 204ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವೈದ್ಯರು ಜನವರಿ 30ರಂದು ಜನವರಿ 31ರವರೆಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಇದರ ಲಾಭವನ್ನು ಈ ಭಾಗದ ಜನರು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು.



ಬಾಡಗಂಡಿಯ ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಕರೆದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ನೀವು ಹಾಗೂ ಮೇಡಿಕಲ್ ಕಾಲೇಜು ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಡಿ ಪಟ್ಟಣ ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿ ಅಂತಾ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಹಣ ಮಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಈ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಾವು ಕಟ್ಟಲು ನನಗೆ ಜನಕೊಟ್ಟಂತಹ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಜನನಿ ಜನ್ಮ ನೀಡಿದ ನೆಲದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕೆಂಬ ಉದ್ದೇಶ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಾವು

ಆನೇಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆ, ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ, ಬಾಪೂಜಿ ಸೌಹಾರ್ದ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಬೀಳಗಿ ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಕೆಲವೆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಪಿ ಡಿಸ್ಟ್ರೀಬ್ಯೂಷನ್ ಕಾರ್ಯ ರೂಪಕ್ಕೆ ಬರಲಿದೆ. ಸುಸಜ್ಜಿತ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಅಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದಂತಹ

ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಇದಾಗಿದೆ. ಇದು ಕಾಟಾಚಾರಕ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಅಲ್ಲ. ಹೊರಗಿನ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಿಂತ ಶೇ 50 ರಷ್ಟು ರಿಯಾತಿ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ದರದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ತೊಂದರೆ ಇದ್ದವರಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆ ಸಿಗಲಿದೆ. ಅವರ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಇದು ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಜೀವಿಯಾಗಿ ಯಾಗಲಿದೆ. ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆಯಲ್ಲಿ ರಕ್ತ, ಮೂತ್ರ,

ಇಸಿಜಿ, ಎಕ್ಸರೈ ಇತ್ಯಾದಿ ಸೇವೆಗಳು ಉಚಿತವಾಗಿ ನಡೆಯಲಿ ಇದರ ಲಾಭವನ್ನು ಎಲ್ಲ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಎನ್.ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಹೈಟೆಕ್ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಎಸ್.ಆರ್. ಪಾಟೀಲರು ಭಾಗದ ಜನರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಸೇವೆ ಜೊತೆಗೆ ಆರೋಗ್ಯ

ಸೇವೆ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಇಂತಹ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸ್ಥಾಪನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮಾದರಿಯ ಜನರ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಜೀವಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಲಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಅವರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವಾರವೂ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿನ ಜನರ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ 24*7 ಸೇವೆ ದೊರೆಯಲಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿನಾದರೂ ತೊಂದರೆಯಾದರೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಲ್ಪ ಲೈನ್ ನಂ. 08425-275003, 275002, 275001 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕು ಎಂದು. ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಡಿನ್ ಧರ್ಮರಾಯ ಇಂಗಳೆ, ಆಸ್ಪತ್ರೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜಯಾನಂದ ಹಳ್ಳಿ, ಡಾ. ರಾಘವೇಂದ್ರ ಪಾಟೀಲ ಇದ್ದರು.

ರಂಗಭೂಮಿಯ ಸರ್ದಾರ: ನಾವಲಗಿಯ ಬಸವರಾಜ ಗಣಿ

ವರದಿ : ಕಾಡೇಶ ಕಂಪು



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ - ಕಲೆ ಎಂಬುದು ಯಾರಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ತಿಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಕಲೆ ಎಂಬುದು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಕೈ ಬೀಸಿ ಕರೆಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಅದು ಕೆಲವರನ್ನು ಮಾತ್ರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಜೀವಂತ ಸಾಕ್ಷಿ ಎಂಬಂತೆ ಕಲಾವಿದರ ಗಂಡು ಮಟ್ಟಿನ ನಾಡು ಎಂಬ ಹೆಸರು ಪಡೆದ ರಬಕವಿ - ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ನಾವಲಗಿ ಗ್ರಾಮದ ರಂಗಭೂಮಿಯ ಯುವ ಕಲಾವಿದ ಬಸವರಾಜ ಗಣಿಯವರ ಉದಾಹರಣೆ ಹೌದು. ಇವರದ್ದು ಕಲಾವಿದರ ಕುಟುಂಬ. ತಂದೆ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗಣಿ ಗಂಗಾ ಬಾಳು ಬಯಲಾಟದಲ್ಲಿ ಗಂಗಾನ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿ ಮಿಂಚಿದವರು. ಇದೀಗ ಅವರ ಸುಪುತ್ರ ಬಸವರಾಜ ಗಣಿ ಕೂಡ ರಂಗಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಮಿಂಚುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಇವರು ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರಗಿರಿ ದೇವಿ ನಾಟ್ಯ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಹದಿನೈದು

ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಅನೇಕ ನಾಟಕಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿನಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜನಮೆಚ್ಚುಗೆ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ತಮ್ಮದೆಯಾದ ವಿಭಿನ್ನ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ಗೌಡನ ಪಾತ್ರ, ವಿಳನಾಯಕನ ಪಾತ್ರ, ಹಾಗೂ ಹೀರೋ ಪಾತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಕಲಾರಸಿಕರ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಗಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಕಂಡವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೇ ಇವರಿಗೆ ಅನೇಕ ಅನುಭವಗಳು ನೀಡಿದರೂ ಲೀಲಾಜಾಲವಾಗಿ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಜೀವ ತುಂಬುವುದರಲ್ಲಿ ಸೈ ಎನಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಲಾವಿದ ಬಸವರಾಜ ಸುಮಾರು ಇಪ್ಪತ್ತೈದುಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ನಾಟಕಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿನಯಿಸುವ

ಮೂಲಕ ರಂಗಭೂಮಿಯ ಕಲೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಅಪ್ರತಿಮ ಯುವ ಕಲಾವಿದ ಬಸವರಾಜ ಗಣಿಯವರು ಇಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿಯೂ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಥಮದಲ್ಲಿ ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ಯುವಕ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಹಾಗೂ ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮದ ಕರ್ನಾಟಕ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಶಾಲೆಯ ಶಾಲಾ ಸುಧಾರಣಾ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಜಕೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿಯೂ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷದ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಕಾರ್ಯಕರ್ತನಾಗಿ ಪಕ್ಕಕ್ಕಾಗಿ ಹಗಲಿರುಳು ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಬಹುಮುಖ ಪ್ರತಿಭೆಯುಳ್ಳ ಬಸವರಾಜ ಗಣಿಯವರ ವಯಸ್ಸು ಚಿಕ್ಕದಾದರೂ ಇವರು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಬಹುದೊಡ್ಡದಾಗಿವೆ. ರಂಗಭೂಮಿಯ ಇಂತಹ ವಿಶೇಷ ಕಲಾವಿದ ಬಸವರಾಜ ಗಣಿಯವರು ಇನ್ನೂ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಬೆಳೆಯಲಿ ಎಂಬುದು ಗ್ರಾಮದ ಕಲಾಸಕ್ತರ ಹಾಗೂ ಗಣಿಯರ ಬಳಗದ ಆಶಯವಾಗಿದೆ.

ನಾರಾಯಣ ಗೌಡರ ಬಂಧನವನ್ನು ಖಂಡಿಸಿ ಕರವೇಯಿಂದ ಮನವಿ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :



ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಳಿಗೆಗಳು, ಕಟ್ಟಡಗಳು ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ವ್ಯಾಪಾರ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 60 ರಷ್ಟು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಶೇಕಡ 40 ರಷ್ಟು ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಬಳಸುವಂತೆ ಆಗಬೇಕು. ಟಿ. ಎ. ನಾರಾಯಣಗೌಡರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಬೃಹತ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರವೇ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಕ್ಷರಾದ ಟಿ. ಎ. ನಾರಾಯಣ ಗೌಡರನ್ನು ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರನ್ನು ಪೋಲೀಸರು ಬಂಧಿಸಿರುವುದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ, ಕೂಡಲೇ ಅವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಆಗಬೇಕು ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆ ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕು ಘಟಕದಿಂದ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಸರಕಾರ ಕನ್ನಡ ಪರ ಹೋರಾಟಗಾರರನ್ನು ಪೋಲೀಸರ ಮುಖಾಂತರ ಹತ್ತಿಕ್ಕುವುದು ಮತ್ತು ದಮನ

ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಕರವೇ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತ ಬೀದಿಗಳಿಂದ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕರವೇ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮನವಿ ಮೂಲಕ ಆಗಬೇಕೆಂದರು.

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕು ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಸೀರ್ ಜಮಾದಾರ, ಮಲಿಕ್ ಜಮಾದಾರ, ಸಿರಾಜ್ ಗೆಬ್ಬು ಸಾಬ, ಮಲ್ಲು ಭಂಡಾರಿ, ರೇಷ್ಮಾ ಲುಪಾಡಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಸೀರ್ ಜಮಾದಾರ, ಮಲಿಕ್ ಜಮಾದಾರ, ಸಿರಾಜ್ ಗೆಬ್ಬು ಸಾಬ, ಮಲ್ಲು ಭಂಡಾರಿ, ರೇಷ್ಮಾ ಲುಪಾಡಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಯವರ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೋತ್ಸವವನ್ನು ಪ್ರವಚನ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಿ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :



ನಡೆದಾಡುವ ದೇವರು ಎಂದೇ ಖ್ಯಾತಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದ ಪೂಜ್ಯ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಯವರ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೋತ್ಸವ ದಿನವನ್ನು ಪ್ರವಚನ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ನಗರದ ಮುಖಂಡ ಶಿವಾನಂದ ಗಾಯಕವಾಡ ಬನಹಟ್ಟಿಯ ಗಣಿಯರ ಬಳಗದ ಪರವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಮಂಗಳವಾರ ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಕಾರ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಶಿರಸ್ತದಾರ ಎಸ್. ಎಂ. ಕೊಗಾಟೆ ಮತ್ತು ಕಂದಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಪ್ರಕಾಶ ಮಠಪತಿಯವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಪೂಜ್ಯರ ಪ್ರವಚನವನ್ನು ಕೇಳಲು ಜನ ಶಿಸ್ತಿಯಿಂದ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ಪ್ರವಚನಗಳನ್ನು ಕೇಳುವುದೇ ಒಂದು ಭಾಗ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಯಾವುದೇ ಟೀಕೆ, ತಿರಸ್ಕಾರ ಇರಲಾರದ ಅವರ ಪ್ರವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಿಕೆ ಮಾತುಗಳು ಮನ ಮುಟ್ಟುವಂತೆ ಇದ್ದವು

ಎಂದು ಗಾಯಕವಾಡ ತಿಳಿಸಿದರು. ಎಸ್. ಎಸ್. ಖಾನಾಪುರ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಪೂಜ್ಯರು ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವದ ಪ್ರಮುಖ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವಚನಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತ ವಿಶ್ವ ಶ್ರೇಷ್ಠರಾದವರು. ನೂರಾರು ಜನರ ಬದುಕಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರವಚನಗಳು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಬೆಳಕನ್ನು ನೀಡಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮುಂಬರುವ ವರ್ಷ, ಮಹಾಂತೇಶ ಪದಮಗೊಂಡ, ಎಸ್. ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಚಿವ ಸಂಪಟ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು

ತಿರಮಾನವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಯವರ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೋತ್ಸವ ದಿನವನ್ನು ಪ್ರವಚನ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರೆ ನಾವು ಅವರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಗೌರವವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಪ್ರಕಾಶ ಹೋಳಗಿ, ಎತ್ತಜ ಕಾಡದೇವರ, ಚಿದಾನಂದ ಗಿರಿಸಾಗರ, ವಿ. ಪೈ. ಪಾಟೀಲ, ಶಂಭು ಉಕ್ಕಲಿ, ಅಮಿನಾಸ, ಹೆಚ್. ಎಮಹಾಂತೇಶ ಪದಮಗೊಂಡ, ಎಸ್. ಎಂ. ಹಂದಿಗುಂದ, ಕಿರಣ ಅಳಗಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳ ಪ್ರಥಮ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ ನಿಮಿತ್ಯ ಗುರುನಮನ ಮಹಾದೇವ ತಡಸಲ ಅವರಿಂದ ಪ್ರಸಾದ ಸೇವೆ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :



ನಗರದ ಈಶ್ವರಲಿಂಗ ಮೈನಾನದ ಹತ್ತಿರ ವಿಜಯಪುರದ ಜ್ಞಾನ ಯೋಗಾಶ್ರಮದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳ ಪ್ರಥಮ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆಯನ್ನು ಮಂಗಳವಾರ ಭಕ್ತ ವಂದದವರು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಈ ವೇಳೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಹಿಂದೂ ಸಂಘಟನೆ ಮುಖಂಡ ಶಿವಾನಂದ ಗಾಯಕವಾಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರವಚನಗಳ ಮೂಲಕ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರ ಬದುಕಿಗೆ ಬೆಳಕಾದವರು. ಭಾರತ ಕಂಡ ಇಂಥ ಶ್ರೇಷ್ಠ ತತ್ವಜ್ಞಾನಿ ನಮ್ಮವರು ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವುದು ತುಂಬಾ ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಅವರು ಇದ್ದ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೇ ನಾವು ಇದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವುದೇ ನಮಗಿಲ್ಲ ರಿಗೂ ದೊರೆತ ಭಾಗ್ಯ. ಜ್ಞಾನದ

ಕಣಜವಾಗಿದ್ದ ಶ್ರೀಗಳ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ ನಿಮಿತ್ಯ ಹಸಿದವರಿಗೆ ಅನ್ನ ಹಾಕುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಹಾದೇವ ತಡಸಲ ಅವರು ಆಯೋಜಿಸಿರುವುದು ಮೆಚ್ಚುವಂತಹದು. ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ ನಿಮಿತ್ಯ

ಬನಹಟ್ಟಿಯ ಕರ್ನಾಟಕ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉದ್ಯೋಗಿ ಮಹಾದೇವ ತಡಸಲ ಅವರು ಪ್ರಸಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜಪ್ಪ ಶಿರೋಳ, ಈಶ್ವರ ಚಿಚಿಖಂಡಿ, ಗಂಗಾಧರ ಬಿಳ್ಳೂರ, ಸದಾಶಿವ

ಬಿಳ್ಳೂರ, ರಮೇಶ ಬುಡ್ಡಿ, ಸುರೇಶ ಚಿಂಡಕ, ಅಶೋಕ ಬಾಣಕಾರ, ಸಿದ್ದೂ ಗೌಡಪ್ಪನವರ, ಡಾ. ಶಂಕರ ವಸ್ತದ, ಆಕಾಶ ಪಾಲಕಾಂವಿ, ತಮ್ಮಣ್ಣ ಅಬಕಾರ, ಪ್ರಕಾಶ ನಾಯಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳು ಈ ಭುವನದ ಭಾಗ್ಯದ ನಿಧಿ: ಪ್ರೊ. ಎಸ್.ಬಿ. ಪಾಟೀಲ

ವಿದ್ಯಾಂಜಲಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯೋತ್ಸವ-24



ರಾಯಬಾಗ : ಬಯಲು ಶ್ರೀಗಳ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳ ಘನ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಸೋದಾಹರಣವಾಗಿ ಅನಾವರಣಗೊಳಿಸಿದರು. ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಂಚರಿಸಿ ಪ್ರವಚನ ಮೂಲಕ ಜನಮನಸೂರೆಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಪ್ರಸ್ತುತ ನಮ್ಮ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಭವ್ಯವಾದ ಈ ನೂತನ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ತಮ್ಮ ತತ್ವಬೋಧೆಯನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಸೋಗಿಸಿ ಉಣಬಡಿಸುತ್ತ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ವಿ ದೇಶದಲ್ಲಿದ್ದು ವಿವೇಕಾನಂದರ ತರುವಾಯ ಭಾರತೀಯ ದಿವ್ಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸರಣಗೊಳಿಸಿದ ಈ ಪರಮ ಪೂಜ್ಯರು ದಿವ್ಯ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ತಮ್ಮ ಮೈಮನಗಳಲ್ಲಿ ಅರಗಿಸಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ತುಂಬಿದ ಕೊಡವಾಗಿದ್ದರು. ಅವರ ವಾಣಿಯನ್ನು ಶ್ರವಣ

ಮಾಡುವುದೇ ಒಂದು ಮಹಾಭಾಗ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಪದವಿಪೂರ್ವ ಹಾಗೂ ಪದವಿ ವಿಭಾಗದ ಸಕಲ ಉಪನ್ಯಾಸಕರನ್ನು ಗುರುಮಾತೆಯರು, ಪೂಜ್ಯರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಿಸಿ ಭಕ್ತಿಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ನಮಿಸಿದರು. ನಂತರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಎಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಸರತಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿ ಪೂಜ್ಯರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಶ್ರದ್ಧೆ ಹಾಗೂ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಕರವುಗಿದು ಶಿರಬಾಗಿ ನಮಿಸಿದರು. ಆ ರಂ ಬ, ದ ಲ್ಲಿ ಪ್ರೊ.ಎಂ.ಎಸ್.ಮಠಪತಿ ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ಪ್ರೊ.ಆರ್.ಡಿ.ಪವಾರ ನಿರೂಪಿಸಿ ವಂದಿಸಿದರು. ವರದಿ : ಡಾ. ಜಯವೀರ ಎ.ಕೆ. ಚೇಮಲಾಪುರ

"ಕೇವಲ ಅಕ್ಷರ ಕಲಿತವನು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮಾನವನಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅಕ್ಷರದ ಜೊತೆಗೆ ಸಂಸ್ಕಾರ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗುವುದು" ಎಂದು ಲೇಖಕ ಹಾಗೂ ಅಂಕಣಕಾರ ಮಣ್ಣೆ ಮೋಹನ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಬನ್ನೇರುಘಟ್ಟ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕಂಟ್ರಿ ಕ್ಲಬ್ ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾಂಜಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ 24ನೇ ವರ್ಷದ ಶಾಲಾ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುಂದುವರಿದ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು "ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಪೋಷಕರ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವಾದದ್ದು. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಉತ್ತಮ ಪ್ರಜೆಗಳನ್ನಾಗಿ ರೂಪಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರದಾಗಿದೆ" ಎಂದರು. ಶಾಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಉಮಾಶಂಕರ್ ಈ ರವರು ಮಾತನಾಡಿ "ಧರ್ಮ ಧರ್ಮಗಳ ಸಡುವ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಂಘರ್ಷದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಮಾನವ ಧರ್ಮವನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತ ಮಾನವೀಯತೆಯಿಂದ ಬಾಳಬೇಕು" ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಶಾಲಾ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯನಿ ಯವರಾದ ಹೇಮಲತಾ ಎ. ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶಮಂತ್ ಆರ್. ಲೇಖಕರು ಹಾಗೂ ಪತ್ರಕರ್ತರಾದ ಮಣ್ಣೆ ಮೋಹನ್, ಕಾವೇರಿ ವಿದ್ಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಗಿರೀಶ್, ಬೂಬೆಲ್ ಶಾಲೆಯ ಕೇಶವ ಮೂರ್ತಿ, ಸಾಯಿ ಶಾಲೆಯ ಕೃಷ್ಣ ರವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಅಂತರ ಶಾಲಾ ಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ



ತಿಳಿಸಿದರು. ಶಾಲಾ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯನಿ ಯವರಾದ ಹೇಮಲತಾ ಎ. ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶಮಂತ್ ಆರ್. ಲೇಖಕರು ಹಾಗೂ ಪತ್ರಕರ್ತರಾದ ಮಣ್ಣೆ ಮೋಹನ್, ಕಾವೇರಿ ವಿದ್ಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಗಿರೀಶ್, ಬೂಬೆಲ್ ಶಾಲೆಯ ಕೇಶವ ಮೂರ್ತಿ, ಸಾಯಿ ಶಾಲೆಯ ಕೃಷ್ಣ ರವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಅಂತರ ಶಾಲಾ ಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ

ವಿಜೇತರಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಅಧ್ಯಾಪಕ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಶಿಥಿಲವಾಗುತ್ತಿರುವ ಪೋಷಕರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧದ ಕುರಿತಾದ 'ಅಮ್ಮ' ಎಂಬ ದೃಶ್ಯರೂಪಕ ನೋಡುಗ ಕಣ್ಣಲ್ಲಿ ನೀರನ್ನು ತರಿಸಿತು. ಪ್ರೀ ಕೆಜಿ, ಎಲ್ ಕೆ ಜಿ, ಯು ಕೆ ಜಿ ಮಕ್ಕಳ ನೃತ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ಲೋಕ ಪಠನಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲರ ಮನಗಡ್ಡವು. ಅನುಶ್ರೀ ರವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ನಾವಲಗಿಯ ಪುರುಷ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ತಂಡ ಚಾಂಪಿಯನ್



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಕೋಲ್ಕತ್ತದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಹತ್ತು ಸೀನಿಯರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ರಾಕೆಟ್ ಬಾಲ್ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಶಿಪ್ ನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದ ನಾವಲಗಿಯ ಪುರುಷ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ತಂಡ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲಕ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಿಗೆ ಗ್ರಾಮದ ಯುವಕ ಸಂಘದವರು, ಗುರು ಹಿರಿಯರು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಗೂ ಮುಖಂಡರುಗಳು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಯೋಗಾಸನ ತರಬೇತಿ

ಬೆಳಗಾವಿ : ಜೈನ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಆರ್ಗನೈಸಿಂಗ್ ಜತೊಡನೆ ಲೇಡಿಸ್ ವಿಂಗ್ ವತಿಯಿಂದ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಜತೊಡನೆ ಮನೋಜ ಸಂಚೀತಿ ಸಭಾಗೃಹದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯರಿಗಾಗಿ ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಕುರಿತು ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಬೆಳಗಾವಿಯ ಖ್ಯಾತ ಯೋಗಪಟು ಸ್ನೇಹಾ ಮಿರ್ಜಿ ಅವರು ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಎಲ್ಲ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ

ಯೋಗಾಸನದ ವಿವಿಧ ಯೋಗಗಳನ್ನು ಕಲಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅವುಗಳ ಮಹತ್ವವನ್ನು ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಪ್ರತಿ ದಿನ ದಿನನಿತ್ಯದ ವ್ಯಾಯಾಮದ ಜೊತೆಗೆ ಯೋಗಾಸನ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮತೋಲನವಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾನಸಿಕ ಒತ್ತಡ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನಿತರ ಉಪಯುಕ್ತ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತ ಪ್ರತಿ ದಿನ ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸನ

ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜತೊಡನೆ ಲೇಡಿಸ್ ವಿಂಗ್ ಚೇರಮನ್ ಮಾಯಾ ಜೈನ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಮತಾ ಜೈನ ವಂದಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜಕಿ ಲತಾ ಪರಮಾರ, ಸಹ ಸಂಯೋಜಕಿ ಮಯೂರಾ ಪಾಟೀಲ ಸೇರಿದಂತೆ ವೂದಲಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಾಗರಿಕ ಬಂದೂಕ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇಚ್ಛೆಯುಳ್ಳ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಜನವರಿ ಮಾಹೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಶಸ್ತ್ರ ಮೀಸಲು ಪಡೆ, ನವನಗರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ನಾಗರಿಕ ಬಂದೂಕು ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಚ್ಛೆಯುಳ್ಳ ನಾಗರಿಕರು ಜನವರಿ 10 ರೊಳಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ನವನಗರದ ಸೆಕ್ಟರ್ ನಂ.43, ದಿಕ್ಕಣ ಭಾಗ, ಡಿಎಸ್.ಪಿ, ಡಿಎಆರ್ ಪೊಲೀಸ್ ಹೆಡ್ ಕ್ವಾರ್ಟರ್ಸ್ ಅವರಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಎಲ್ಲ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಜನವರಿ 20 ರೊಳಗಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ತಡವಾಗಿ ಬಂದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಪೊಲೀಸ್ ಅಧೀಕ್ಷಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಭೀಮಾ ಕೊರೆಗಾಂವ ವಿಜಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಶಾಸಕ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿರವರಿಂದ ಉದ್ಘಾಟನೆ

ಗೋಕಾಕ: ಭೀಮಾ ಕೊರೆಗಾಂವ ವಿಜಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಆದಿಜಾಂಬವ ನಗರದ ಯುವಕರ ಬಳಗದ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ 206 ನೇ ಭೀಮಾ ಕೊರೆಗಾಂವ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಗ್ ವಿತರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಇದೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯುವಕರ ಬಳಗದಿಂದ ಶಾಸಕ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರಿಗೆ ಸತ್ಕಾರ ಮಾಡಿದರು. ನಂತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಗ್ ವಿತರಣೆ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜದ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಗೆ ಸತ್ಕಾರ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಹಿಂದೂ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅನಂದ ಪಾಟೀಲ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂಜು ಚಿಪ್ಪಲಕಟ್ಟಿ, ಸುರೇಶ್ ಜೋರಾಪುರ, ನಗರ ಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಬಸವರಾಜ್ ಆರನ್ನವರ, ಅಶೋಕ್ ಮೇಸ್ತಿ, ರಾಜು ಮುಲ್ಲಾ, ಡಾ.ಆಜಯ ಭಜಂತ್ರಿ, ಮಹೇಶ್ ಬಾಗಣ್ಣವರ, ಗೋಪಾಲ್ ಕರಿಯಮ್ಮನವರ, ವನನೋಜ್ ಕಳ್ಳವನಿ, ಯೋಗೇಶ್ ವಾಸುಕರ್, ಸಾಗರ್ ಗಾಣೀಗೇ, ವೆಂಕಟೇಶ್ ಕರಿಯಮ್ಮನವರ, ಪ್ರವೀಣ್ ಕಳ್ಳವನಿ, ಬಾಳೇಶ್ ಕಾಗಿ, ಮಾರುತಿ ತಳವಾರ್, ಅಮಿತ್ ಗೂಡೋಜ್, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಕಾಂತ್ ಇಂಗಣ್ಣವರ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಕಳ್ಳವನಿ, ಆನಂದ್ ಭಾಗಣ್ಣವರ, ಸುನಿಲ್ ಹಿರಗನ್ನವರ, ರಾಮ್ ಭಜಂತ್ರಿ, ವಿಶಾಲ್ ಭಾಗಣ್ಣವರ, ರಾಜು ಉಚ್ಚನ್ನವರ, ಅಭಿಷೇಕನುಟ್ಟಿ, ರಾಯಪ್ಪ ಅರಣವರ ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಯುವಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸೊಸೈಟಿ ಚುನಾವಣೆ: ಶೇ.93.80ರಷ್ಟು ಮತದಾನ

ಚುನಾವಣಾ ಕಛೇರಿ ಇಬ್ಬರು ಚುನಾವಣಾ ಕಛೇರಿದ್ದರು. ಕಳೆದ ಹತ್ತು ದಿನಗಳಿಂದ ಎಲ್ಲ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರಚಾರದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದರು. ಚುನಾವಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ 50 ಶಿಕ್ಷಕರು 25 ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಪೋಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮತದಾನದ ಸಲುವಾಗಿ ಯಾರೂ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮೊರೆ ಹೋಗದ ಕಾರಣ ಅದೇ ದಿನ ರಾತ್ರಿಯವರೆಗೂ ಮತ ವೇಕೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ನಗರದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಮಿರಾಂ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಮತಗಳ ಚೆಪ್ಪು ಸುತ್ತ ಮುಖಂಡರನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಬೆಂಬಲಿಗರು ಸೇರಿದ್ದು ವಿಶೇಷವಾಗಿತ್ತು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮತದಾರರನ್ನು ಓಲೈಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಲವಾರು ರೀತಿಯ ತಂತ್ರಾರಿಕೆಯನ್ನು ಹೂಡಿದ್ದರು.

ಜಮ್ಮ ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ದಾಳಿ: ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆ

ಪಿಬಿಬಿ ದೆಹಲಿ : ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರು ಇಂದು ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶ ವಾದ ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ದಾಳಿಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿನ ಭದ್ರತಾ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಕುರಿತು ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ, ಸರ್ಕಾರವು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ವಿರುದ್ಧ ಶೂನ್ಯ ಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲಿದೆ. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಗೃಹ ಸಚಿವರು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯ ಬೆದರಿಕೆಯನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕಲು ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಭದ್ರತಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರದೇಶ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಸ್ಥಳೀಯ ಗುಪ್ತಚರ ಜಾಲವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಘಟನೆಗಳು, ಒಳನುಸುಳುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಭದ್ರತಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶದ ಆಡಳಿತದ ಘಟನೆಗಳು, ಒಳನುಸುಳುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಭದ್ರತಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವರು ಭದ್ರತಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ, ಸರ್ಕಾರವು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಶೂನ್ಯ ಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ನಿಗ್ರಹ ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಭದ್ರತಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರದೇಶ ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಭದ್ರತಾ ಗ್ರೀಡ್ ನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದ ಒಟ್ಟಾರೆ ಭದ್ರತಾ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಶ್ರೀ ಶಾ, ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ನಿಗ್ರಹ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಸೂಚಿಸಿದರು. ದುರ್ಬಲ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ನಿಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಅವರು ಭದ್ರತಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.